

特朗普律师放狠话收传票

事关2020年美国大选风波

美国前总统唐纳德·特朗普的私人律师、前纽约市长鲁迪·朱利安尼8月15日说，佐治亚州法院向他发出传票，要求他17日就特朗普及其团队涉嫌篡改2020年总统选举佐治亚州计票结果向一个特别大陪审团作证。

朱利安尼15日接受纽约WABC广播电台采访时证实收到佐治亚州一名法官要求他配合调查的传票。他说，佐治亚州的调查有“政治动机”。他的律师说，朱利安尼将在法庭上拒绝回答任何有关特朗普的提问。

朱利安尼几天前接受《纽约邮报》采访，抨击联邦调查局突击搜查特朗普在佛罗里达州的海湖庄园开了恶劣，有“政治动机”，旨在损害特朗普政治前途。他放言，如果特朗普2024年当选总统，上任后会立即下令联邦调查局搜查现任民主党籍总统约瑟夫·拜登的“每一处房子”。

根据佐治亚州富尔顿县地区检察官安妮·威利斯的调查，特朗普2021年1月2日给佐治亚州州务卿布拉德·拉芬斯珀格打电话，暗示后者须“找到”可扭转计票结果的选票。当时，作为共和党总统候选人，特朗普在这个关键“摇摆州”以微弱劣势不敌民主党总统候选人拜登，却在损害特朗普政治前途。

在2020年11月举行美国总统选举中，拜登赢得8100多万张普选票，而特朗普获7400多万票；12月14日，50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区分别举行选举人会议，最终，拜登赢得306张选举人票，特朗普获得232张选举人票。拜登当选总统。

特朗普拒绝承认败选，其团队在多个州提起几十项诉讼，就选票合法性、计票透明度等提出质疑，但几乎全

部被驳回或未被受理。州法官普遍认为大规模选举舞弊的指控站不住脚。佐治亚州计票3次，最终确认拜登比特朗普多赢11779张选票。

检察官威利斯说，朱利安尼等人2020年12月3日出席佐治亚州参议院一场委员会会议，播放一段所谓选举工作人员炮制“成箱非法选票”的视频。尽管州务卿办公室次日便揭穿视频系伪造，朱利安尼仍然继续向公众传播该视频，还在后续州议会听证会上充作“选票遭窃取”一说的证据，以求阻止州议员认证拜登在佐治亚州胜出。

按照美联社的说法，朱利安尼可能因此受到刑事指控。

特朗普否认一切嫌疑，说他跟拉芬斯珀格的通话“完全正确”。

除佐治亚州的调查，特朗普还身陷多项调查：国会众议院和司法部正

各自调查去年1月6日国会大厦骚乱事件，矛头指向特朗普是否煽动支持者冲击国会；司法部下令搜查特朗普在佛罗里达州的海湖庄园，调查特朗普是否不当处理机密文件、违反《反间谍法》；特朗普涉嫌夸大家族企业特朗普集团资产估值，在纽约州受到民事调查。

联邦调查局本月8日突击搜查海湖庄园。前总统住所遭执法部门搜查，这在历史上还是头一回。白宫反复强调事先并不知情。根据12日公布的信息，探员在海湖庄园找到11套机密文件，暗示特朗普可能违反《反间谍法》。特朗普声明，那些文件已经解密，美国司法部在“玩弄政治”。

特朗普指责民主党人把司法体制当作“武器”，对他持续实施“政治攻击”，以阻拦他2024年竞选总统。

据新华社电

乌克兰危机和加沙冲突问题上 欧盟高官承认采取了“双标”

新华社马德里8月15日电 欧盟外交与安全政策高级代表博雷利日前在接受西班牙《国家报》专访时承认，欧盟在对乌克兰危机和加沙冲突问题上采取了“双重标准”，并称“国际政治就是使用双重标准”。

博雷利认为，乌克兰危机直接影响欧洲。与之相比，没水没电的加沙“露天监狱”不是欧盟能解决的问题。

博雷利承认，“在很大程度上，国际政治就是使用双重标准。我们不会用同样的标准来处理所有的问题”。

对此，西班牙共产党主席何塞·路易斯·森特利亚15日在接受新华社记者采访时说：“在国际政治中使用双重标准是典型的殖民心态。”

森特利亚指出，欧盟应该做的是研究如何走向“一个最终埋葬殖民主义、结束穷国和富国之间依赖关系、珍视和平与进步的未来越”。

他说，国际社会应增加合作，摒弃双重标准，遵守联合国宪章，积极推动全球治理体系改革，更加公正有效地解决人类面临的问题和挑战。

回应欧盟“最终文本”

伊朗要求美国“展现灵活性”

欧盟官员证实，伊朗政府8月15日正式回应欧盟先前就美国、伊朗恢复履行伊核问题全面协议所提“最终文本”。伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬要求美国方面“展现灵活性”。

不愿公开姓名的欧盟官员说，伊朗已向欧盟提交关于“最终文本”的意见。这名官员没有披露具体细节。

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利8日说，欧盟已向伊核协议恢复履约谈判相关方提交一份“最终文本”，期待他们在一两周内作出回应。

美国政府稍后说，愿在欧盟所提“最终文本”的基础上尽快达成协议。伊朗方面说，将向欧盟传递“别的意见和考虑”。

阿卜杜拉希扬15日早些时候接受媒体采访时说，如果3个悬而未决的问题得到解决，伊美双方有望在未来几天内达成一致。

阿卜杜拉希扬说，美方在两个问题上“口头答应”了伊方要求。他呼吁美方在第3个、即保证

问题上采取“现实态度”。

伊朗方面寻求获得保证，避免再次发生美国单方面退出伊核协议并重启对伊制裁的情况。路透社先前分析认为，美国总统约瑟夫·拜登无法提供保证。

另两个问题一个事关伊朗伊斯兰革命卫队，伊朗坚持要求美方把伊斯兰革命卫队从所谓恐怖组织名单中删除；另一个关于国际原子能机构在伊朗的调查。

阿卜杜拉希扬暗示，即便美方不接受伊方要求，也会继续谈判。“如果他们不展现灵活性，那也不会是世界末日……我们届时将需要更多对话和努力……来解决剩余问题。”

美国国务院发言人内德·普赖斯15日回应称，美方正告知博雷利对“最终文本”的意见，但最终协议能否达成“要看伊朗”。

普赖斯说，“我们确实认为，能谈的都经谈了”，通向协议的唯一途径是“伊朗放弃那些超出协议范畴、不可接受的要求”。

据新华社电

法国一宠物狗感染猴痘 疑似“人传狗”

法国一条宠物狗疑似从主人那里感染猴痘病毒。美国媒体8月15日援引一篇医学论文的论断，称这是医学界首次发现猴痘病毒可以“人传狗”的证据。

论文刊发于英国医学杂志《柳叶刀》，提到法国两名男子出现猴痘病毒感染症状后12天，与他们共同居住的宠物犬腹部出现脓疱、皮肤破损等症状，随后猴痘病毒检测呈阳性。研究人员经DNA检测认定，两名男子和狗均感染猴痘病毒。

这条狗是意大利灵缇犬，4岁，雄性，感染猴痘前没有患病。两名男子出现症状后，与狗同睡一张床。但按照两人的说法，他们一直让狗与其他人或宠物保持距离。

据美国哥伦比亚广播公司报道，在猴痘流行地区，啮齿动物和灵长类动物等野生动物可能携带猴痘病毒，但先前没有卫生机构报告过狗、猫等家养宠物感染猴痘的案例。

据新华社电



韩国举行反美集会 呼吁撤走驻韩美军

8月13日，集会者手持“反对战争演习”“反对美国”等条幅在韩国首尔市中心参加反美集会。

据韩国《朝鲜日报》16日报道，韩国全国民主劳动组合总联盟下属组织“统一先锋队”日前在韩国各地驻韩美军基地接连举行集会，要求驻韩美军撤离韩国。

新华社/纽西斯通讯社



瞄准“三三晋久”目标 苦练基层治理内功

——扬中市三茅街道企东村有效治理纪实

在加强社会治理，助推乡村振兴、文明创建和高质量发展的宏大背景下，今年以来，扬中市三茅街道企东村紧紧围绕“一米工程”党建项目，坚持“三动合力”（组织推动、党员带动、党群联动）、“三长共治”（网格长、党小组长、村民组长）、“三治融合”（自治、德治、法治），以达到治理有效、长治久安这“三三晋久”的长效基层治理之法。



村党委书记张怀根在议事亭参加党群议事会。



三长共治工作交流会。

组织引领推动。该村坚持党建引领，织密组织覆盖网，搭建村党组织领导下的网格长、党小组长、村民组长三级联动体系，成立了“三长联动”服务工作领导小组。

由村党委书记担任组长，村“两委”为成员，对片区网格内“三长联动”工作开展情况进行互查互促，定期召开会议破解工作重点难点问题，广泛听取驻村企业、业委会、社会团体意见建议，协同推进“三长联动”。

党员示范带动。今年5月30日，该村召开的“三长共治”第十交流会上，有人提出企东村北区居民点主干道两侧村民种菜的栅栏参差不齐，材质、颜色五花八门，很不雅观。会后，第一党支部第二党小组长朱国平便将问题提交村两委讨论，决定统一用竹篱笆代替原有的树枝、废编织袋等作为隔离围栏。

说干就干，在竹篱笆买回来后，立即组织人员对北区居民点的绿化带进行修剪和垃圾清理，原先难看的栅栏统一换成了竹篱笆。现在，整齐划一的栅栏，既保护了绿化带，又美化了环境。

“2022年7月13日，上午在巡查中发现，改善企东港水质的金钱草中夹带的大量浮萍草和水花生迅速生长，目前已泛滥成灾，附近群众意见很大……”“2022年7月22日，上午6点组织人员下河清理企东港内水草，同时用三轮车将清理上来的水草运送到临时堆放点集中处置，三伏天的高温给清理工作带来了严峻考验……”朱国平在上述“民情日记”中同时写道：“民生无小事，共治解难题，这是我们党员义不容辞的职责。”

党群携手联动。在企东村，“三长议事会”已经常态化开展，与村民共同交流民情民意，协商方案，确保“小事不出村，大事不出组”，通过每月一次的党群议事会，引导村民开展“三治”管理工作，形成人人参与、共治共享的局面。

人居环境整治是创文创卫中的重点和难点，在“三长”的组织下，该村多次召开党群议事会，村民主小组会，集中商议实施方案，全村19个村民组长都能自发组织村民代表逐户检查人居环境整治达标情况，集中力量整治了乱搭乱

建、乱堆放、乱披乱挂、乱涂乱画的不文明现象。

家住企东村2组的韦洁既是两个孩子的母亲，也是一名入党积极分子。在抗击疫情这场没有硝烟的战斗中，她的表现非常突出。3月29日扬中突发新冠疫情后，韦洁很快加入了志愿者队伍，30日凌晨她主动到村里请战，参与搭建核酸采样点，做好核酸采样的登记工作，持续工作了6个小时毫无怨言。此后的十多轮核酸采样，无论是白天黑夜，她都随喊随到，不落一场。在韦洁的影响下，她的丈夫陈波也报名参加志愿者坚守在一线，夫妻俩经常天刚蒙蒙亮就出门，两个孩子托给长辈照着，两人全力投入抗疫之中，其“金小家为大家”的义举在村民中有口皆碑。

翻开企东村第一网格最近的“三长”工作笔记本，上面写着2组桥边凉亭需整治出新；埭头绿化带内垃圾、杂物多需要清理。在“三长”议事会上，将凉亭和绿化带环境问题提交大家讨论，最后商定，凉亭出新由村两委找油漆工施工，绿化带环境问题由2组组长韦小平负责解决。于是，

韦小平利用志愿者服务群发布志愿活动信息，第二天一早，他便与志愿者们一起，修剪的修剪，清理的清理，运输的运输，在三十七摄氏度高温的“烤”验下，整个绿化带的环境问题解决了，每个人的衣服也被汗水湿透了。

企东村党委书记张怀根表示：基层治理是一项系统工程，必须综合施策，齐抓共管；基层治理又是一段漫长过程，急不得也等不得，必须常抓不懈，久久为功。“三动合力”是力量，“三长共治”是举措，“三治融合”是目的，“三三晋久”是目标，唯有如此，基层治理方能有力有效，长治久安。助力乡村振兴，有效治理永远在路上。下一步，他们将严格按照上级要求，进一步做深做细做实做优基层治理工作，为维护社会稳定、助力乡村振兴作出不懈努力，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

（孙富民 周楠 童本宽）